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	La matrice:
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è una matrice:
A
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D

quadrata di ordine 3.

E

quadrata di ordine 4. 
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	Nella matrice precedente quanto vale l’elemento
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	L’elemento generico 
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 di una matrice 
[image: image7.wmf]n
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è l’elemento che si trova:
A

nell’intersezione della m-esima riga con la n-esima colonna.

B

nell’intersezione della n-esima riga con la m-esima colonna.

C

nell’intersezione dell’ultima riga con la terza colonna.

D

nell’intersezione della terza riga con l’ultima colonna.

E

nell’angolo in basso a sinistra della matrice.
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	Quale delle seguenti affermazioni è falsa?

A
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è una matrice riga.

B
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è una matrice colonna.
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è una matrice quadrata di ordine 3.

D
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è una matrice nulla.
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sono matrici opposte.
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	Quali sono gli elementi della diagonale secondaria della seguente matrice?
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A

La diagonale secondaria contiene solo zeri e quindi non ha elementi.
B

0, 0, 0.
C

–1, 0, –1.
D

–1, 0.
E

0, 0, 0, –1, 0, –1.
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	A che cosa è uguale la differenza fra le seguenti matrici?
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A

Alla matrice nulla.

B

La differenza non può essere calcolata perché le matrici non sono quadrate.

C

La differenza non può essere calcolata perché il numero di righe di A è diverso dal numero di colonne di B.

D

La differenza non può essere calcolata perché il numero di colonne di A è diverso dal numero di righe di B.

E

Alla matrice:
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	A e B sono due matrici. In quale dei seguenti casi è possibile calcolare il prodotto fra A e B?

A

A è una matrice quadrata di ordine 3 e B è una matrice riga con 3 elementi.
B

A è una matrice rettangolare 
[image: image16.wmf]2
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 e B è una matrice colonna con 3 elementi.
C

A è una matrice rettangolare 
[image: image17.wmf]4
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 e B è una matrice riga con 3 elementi.
D

A è una matrice riga con 4 elementi e B è una matrice colonna con 4 elementi.
E

A e B sono matrici riga con 4 elementi.
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	In quale dei seguenti casi il prodotto delle matrici A e B è una matrice rettangolare 
[image: image18.wmf]3
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A e B sono matrici 
[image: image19.wmf]3
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B

A è una matrice colonna di 2 elementi e B è una matrice riga di 3 elementi.
C

A è una matrice colonna di 3 elementi e B è una matrice riga di 2 elementi.
D

A è una matrice riga di 2 elementi e B è una matrice colonna di 3 elementi.
E

A è una matrice quadrata di ordine 2 e B è una matrice quadrata di ordine 3.
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	Se A, B e C sono tre generiche matrici quadrate dello stesso ordine, quale delle seguenti uguaglianze è falsa?
A
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	Il determinante di una matrice quadrata di ordine 2 si ottiene:
A

facendo la somma dei prodotti degli elementi delle diagonali.
B

facendo la differenza fra il prodotto degli elementi della diagonale principale e il prodotto degli elementi della diagonale secondaria.
C

facendo la differenza fra il prodotto degli elementi della diagonale secondaria e il prodotto degli elementi della diagonale principale.
D

facendo il prodotto della somma degli elementi della diagonale principale per la somma degli elementi della diagonale secondaria.
E

utilizzando la regola di Sarrus.
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	Quanto vale il complemento algebrico dell’elemento 
[image: image25.wmf]23
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 nella seguente matrice?
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A

4.

B

–4.

C

0.

D

12.

E

–12.
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	Per quali matrici è possibile utilizzare la regola di Sarrus per il calcolo del determinante?
A

Per tutte le matrici non quadrate.
B

Per tutte le matrici quadrate.
C

Solo per le matrici di ordine 3.
D

Solo per le matrici di ordine 2.
E

Solo per le matrici di ordine 2 e di ordine 3.
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	Se una matrice ha determinante diverso da zero, allora:

A

la matrice ha una colonna di zeri.
B

la matrice ha una riga di zeri.
C

la matrice ha due colonne proporzionali.
D

la matrice ha due righe proporzionali.
E

nessuna delle affermazioni precedenti è corretta.
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	Se A, B e C sono tre generiche matrici quadrate dello stesso ordine, quale delle seguenti uguaglianze è vera?
A
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	A è una matrice quadrata di ordine 3. Quale delle seguenti uguaglianze è corretta?

A
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	Se A e
[image: image37.wmf]A
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 sono due matrici quadrate ottenibili l’una dall’altra scambiando due righe, allora:
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	Se A e
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 sono due matrici quadrate ottenibili l’una dall’altra scambiando due colonne, allora:
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	Se A e B sono due matrici quadrate aventi lo stesso ordine e
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 se e solo se 
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	Quanti minori di ordine 3 si possono estrarre da una matrice rettangolare
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	Quanti minori di ordine 3 si possono estrarre da una matrice rettangolare
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	Una matrice rettangolare 
[image: image59.wmf]5
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 può avere rango uguale a 2?

A

No, mai.

B

Sì, sempre.

C

Sì, purché i minori di ordine 2 siano tutti nulli.

D

Sì, purché i minori di ordine 3 siano tutti nulli ed esista un minore di ordine 2 non nullo.

E

No, perché il rango vale 3 o 5.
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	Quale può essere il rango massimo di una matrice rettangolare
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Poiché la matrice non è quadrata il rango non si può calcolare.
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	Quale delle seguenti proposizioni riferite alla matrice A è vera?
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La matrice A è invertibile se k = 0.

E

La matrice A non è invertibile se k = 1.
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	Con riferimento al test precedente, sul rango r della matrice A possiamo affermare che:

A

r = 3,   
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	La matrice inversa di 
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E

la matrice A non è invertibile.
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	Cosa rappresenta det
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A

L’equazione della retta 
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L’equazione della retta che passa per i punti 
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L’area del triangolo individuato dai punti 
[image: image78.wmf](

)

(

)

(

)

; , 4; 1 e 5; 2.

xy

-


D

L’equazione della retta 
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L’equazione della retta che passa per il punto 
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	La conica di equazione: 
[image: image81.wmf]22
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è:

A

un’ellisse.
B

una parabola.
C

un’iperbole.
D

una circonferenza.
E

degenere.





Idee per insegnare la matematica con Bergamini, Trifone, Barozzi
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